

# 今年我省拟开工9个高铁建设项目

《大众日报》消息 4月15日,记者从省政府新闻办召开的发布会上了解到,围绕《山东省综合交通网中长期发展规划(2018-2035年)》,2020年我省拟开工项目9个,里程1775公里,总投资约3101亿元,分别是京雄商高铁山东段、京沪二通道天津至潍坊段、京沪二通道潍坊至新沂段、潍烟铁路、莱荣铁路、济滨铁路、济枣铁路、德商铁路、青岛西至京沪二通道。

截至目前,我省已建成高速铁路项目8个,通车里程1987公里,总投资约2478亿元,分别是山东铁投集团控股建设的济青高铁、鲁南高铁(日临段、临曲段),集团参股的京沪高铁、青荣城际铁路、石济客专、青连铁路项目,以及其他省属企业参股的胶济客专项目。其中我省自主建设的济青高铁和鲁南高铁日曲段,开创了全国干线铁路项目由地方主导建设的先河。两项目

分别提前一年和一年半建成,我省高铁实现环状贯通。  
山东铁投集团总经理王基金透露,目前该集团在建高铁项目有5个,分别是鲁南高铁(曲阜段)、鲁南高铁(菏泽段)、潍莱高铁、黄台联络线和郑济高铁山东段项目,共509公里,总投资约856亿元,预计今年年底累计完成330亿元。其中,潍莱高铁计划于今年年底建成通车,我省“四横六纵”高

铁网络将快速呈现。  
根据规划,到2035年,全省高速铁路路网总规模将达到5700公里,高铁网络覆盖县域范围达到93%以上,高铁通道进出口增加到15个,时速350公里高铁占比提高到80%以上,全面构建“四横六纵”现代化高铁网络,形成覆盖全省的“省会环、半岛环、省际环”格局。

(付玉婷)



## 公职律师“出诊”为企业排忧解难

近日,菏泽高新区税务局充分发挥税务公职律师的法律顾问和参谋助手作用,开展“税务公职律师进驻办税厅”活动,在办税服务厅开设“税务公职律师咨询专窗”,实行全天候线上线下“定制服务”。通过把脉企业发展难题,解答企业尤其在疫情期间的涉税疑问,实现了法律法规、税收政策与疫情防控的无缝对接,贡献了税务系统公职律师的智慧和力量。记者 李亚楠 通讯员 徐珍珍 摄

## 菏泽城区智慧停车系统建设按下“重启键”

本报讯(记者周天宇)根据我市新冠肺炎疫情防控实际和当前复工复产的工作安排,4月14日,菏泽城区智慧停车系统建设按下“重启键”。今年6月上旬将实现道路停车收费管理的试运行工作,6月中旬将正式启动停车收费系统。

“今天第一天开始安装检测感应器,近期将陆续对道路两旁符合停车条件的停车位进行安装。”4月14日上午,正在永昌路为每个停车位安装停车检测感应器的施工技术人员告诉记者。

据了解,我市从去年11月初开始启动城区智慧停车系统建设工作,在城区部分主干道及市民停车紧张的街道,施划规范停车位。截至2019年12月底,首批完成4000个停车位施划工作,安装2000余个地磁检测

传感器,并安装停车指示牌等配套设施,提前对智慧停车进行宣传推广。  
“预计一期工程将在5月底全部完成,确保6月上旬实现试运行,6月中旬启动城区智慧停车系统收费工作,届时将大大缓解城区市民停车难问题。”菏泽交通集团信息产业部相关负责人告诉记者,二期工程正式启动后,将在一个半月时间内,对城区28个大型停车场进行改造升级,施划出6000个停车位,同时再为道路停车位安装近2000个地磁检测传感器。

菏泽城区智慧停车系统建成后,市民可免费停车30分钟,信息通过阿里云传送到公司总控室平台进行计时,超出时限将按时计费,车主可通过支付宝、微信等线上支付或车辆ETC、智慧停车APP等方式进行交费,最终实现停车交费的“无感支付”。为有效解决停车问题,公司还将配置一批巡检车,开启巡查服务,引导市民规范停车。

## 牡丹花开 满城添彩

——菏泽日报社开展“牡丹花开”志愿服务主题党日活动



入户发放创城宣传材料



至晚向市民发放宣传手册

4月12日,菏泽日报社党员志愿服务队队伍在市区丹阳路与华英路口开展“牡丹花开”志愿服务主题党日活动。聊城籍准北师范大学在读研究生王纯,与其弟弟鲁东大学在读本科生王富泰,加入菏泽日报社党员志愿服务队中,进行文明交通劝导、卫生扫除,并发放文明用餐传单和菏泽旅游推介手册等。“在山东志愿服务网上看到菏泽日报社组织开展‘牡丹花开’志愿服务主题党日活动信息,早上5点就从聊城出发赶了过来。”王纯说,疫情期间尚未开学,想通过志愿服务的方式,为菏泽创城做出一丁点力所能及的贡献。此后,党员们又赶到菏泽日报社创城网格包联的市开发区岳程街道办事处王集社区,继续开展卫生清扫、入户发放创城宣传材料等志愿服务。活动中,与社区负责人进行了座谈,对创城包联工作征求意见,细分方案。对新建的社区服务中心功能规划进行商讨。菏泽日报社副社长李健伟、纪检书记崔万生以普通党员身份参与活动。文/图 记者 孙涛

## 创新牡丹培植技术 走高质量发展之路

4月16日上午,在位于牡丹区皇镇镇二路的菏泽浩森花木有限公司牡丹芍药种植基地,5000棵带营养钵的优质观赏牡丹芍药花苗装车(如下图),发往北京。  
近年来,市委市政府对牡丹产业发展的高度重视和连续举办的两届世界牡丹大会,使我市牡丹产业得到快速发展。浩森花木牡丹芍药基地也由起初的30亩左右发展到现在的1100亩。其中,牡丹种植面积有480亩左右,有237个品种,涵盖了九大色系,牡丹古树180多棵;观赏芍药600多亩。该公司在扩大种植基地的同时,不断加强科技创新,培植了打破“春季栽牡丹,到老不开花”的固有特性的“容器”牡丹,以及高杆嫁接什锦牡丹。

“现在装车的就是我们公司培植的容器牡丹。”菏泽浩森花木有限公司负责人王景国告诉记者,容器牡丹在任何季节都可以移栽,销量一直很好,这些花苗装车后,今年培植的15万株容器牡丹芍药全部销售完毕。

“授人以鱼不如授人以渔”,通过送岗到门和就近就业的扶贫方式,黄店镇全庄村的扶贫车间为广大贫困群众搭建就业平台,让农村留守妇女在家门口变身“产业工人”,既增加了她们的经济收入,又解决了农村贫困人口就业问题,有力激发了贫困群众脱贫致富的信心和活力,更为脱贫攻坚增添砖瓦,助力乡村振兴早日实现。



## 线上线下联动 维护国家安全



4月15日,是第5个全民国家安全教育日。为提高全民国家法治意识,营造维护国家安全的浓厚法治氛围,增强防范和抵御安全风险能力,市国安办、市国安局走进党政机关、社区、大型企业等,进行安全教育日宣传。活动中,相关人员通过展板、发放宣传手册等方式对《中华人民共和国国家安全法》《中华人民共和国反间谍法》等相关国家法律法规知识进行了宣传,并通过各新闻媒体、户外大屏、手机短信、互联网等进行各种形式宣传,营造了良好的宣传氛围。记者 仝志华 摄

本报讯(记者郑华伟 通讯员王德峰 王有洋 郭昂)日前,山东康平纳集团同意在原定7个分布式智能绿色印染共享工厂之外,在郓城再投资15亿元建设年产10万吨的筒子纱智能染色园成功签约。这是疫情之下,郓城县化危为机、创新突围的一个缩影。  
郓城县作为“中国棉纺织名城”,棉纺织产业拥有300万吨规模,如何拉长郓城县纺织产业链,推动纺织行业提档升级,始终是郓城县委、县政府最为关心的。  
在《全省印染行业“1+7”区域性共享工厂体系建设方案》出台之后,郓城县积极与山东康平纳集团洽谈沟通,通过多方协调,康平纳集团同意在原定7个分布式智能绿色印染共享工厂之外,在郓城再投资15亿元建设年产10万吨筒子纱智能染色园,并于今年1月10日签订框架协议。正在各项合作细节积极洽谈之际,突如其来的疫情,打乱了双方合作的步伐。郓城县当机立断,另辟蹊径,开通“云招商”平台,县委、县政府主要领导多次通过云视频平台对接协商,并于4月9日成功签约并正式落地。  
近期将全面开工建设,年内可实现正

## 郓城县:化“危”为“机”,打好复工复产和招商引资攻坚战

式投产。投产后将全面提升郓城县纺织产业档次,实现棉纺织产业链强链延链补链。  
近年来,郓城县抢抓全国农民工等人员返乡创业试点机遇,大力发展“归雁经济”,在全国设立28处返乡创业服务站,并充分利用春节返乡高峰时节,上门讲政策、做工作、招人才、引资金。受疫情影响,今年春节返乡人员在家的时间长,为郓城开展“返乡创业”就地转化就业创造了有利条件。  
湖北格林凯尔农业科技有限公司董事长郑勋是土生土长的郓城人,该公司是一家总部位于武汉的农业高新技术企业,年可生产定制水溶肥2万吨,并出口美国、欧盟、东南亚等国家和地区。受疫情影响,郑勋无法返回湖北,企业也无法复工,订单积压十分严重,企业面临违约风险,郑勋更是心急如焚。  
郓城县主要负责同志得知这一情况后,第一时间靠上了解情况,并向郑勋提出在郓城异地复工复产的建议,得到企业高度认可。同时,通过容缺审批的方式解决公司注册难题,并安排专车把原湖北工厂工

人接到郓城,企业13天就实现了异地复工复产,生产规模达到3万吨。  
疫情期间,郓城县化压力为动力,变危机为转机,最大限度减轻和化解疫情对企业影响,推动企业转型升级、借势发展。郓城县国家级高新技术企业——绅联生物科技有限公司,原本是一家生产医药中间体的生物医药公司,疫情期间发现口罩、防护服等医疗防护物资十分紧缺,便萌生了上口罩生产线的想法。了解到企业这一想法后,省派郓城民企高质量发展服务队和县委、县政府有关负责同志迅速靠上,安排帮包企业专班第一时间启动疫情期间审批绿色通道机制,全程帮助企业解决医疗器械生产资质申报等困难和问题。企业从审批到正式投产仅用16天时间,日产能达到150万只。  
截至目前,郓城县新签约过亿元项目9个,总投资47.1亿元;在建过亿元项目达到77个,总投资688.4亿元。4月份以来,郓城南高速口车流量日均达到1.7万辆,比去年同期增长13%,地方经济正在健康有序发展。

## 决战决胜脱贫攻坚

### 定陶区黄店镇:搭建就业平台 助力脱贫攻坚

本报讯(通讯员倪顺 记者刘卫国)日前,记者走进黄店镇全庄村扶贫车间,看到工人们正在流水线上有条不紊地进行着绕线、涂胶、烘干、压线、环胶、组装、测试等工作程序,一条条音质优良的耳机在工人们熟练的操作中被制造出来,在经过认真检验包装后将运往全国各地。  
车间目前有50多名工人,都是本村和周边村庄的建档立卡贫困户,车间在工人上岗前组织了业务培训,都能熟练地进行各项操作。春节期间受疫情影响,车间一度停业,后来在镇政府的大力协助下,全庄扶贫车间成为全镇最先复工的车间之一。  
今年39岁的全庄村贫困户牛翠月在

这里工作了近一年时间。“以前都是出去打工,干活辛苦还挣不多钱,家里老人孩子还不能照顾,在扶贫车间一个月能挣3000元,挺好的。”牛翠月忙碌的脸上露出了开心的笑容。  
黄店镇全庄村扶贫车间是2016年全庄村村“两委”与曹县电子科技有限公司洽谈引进的扶贫项目,主要从事中高端品牌耳机加工安装。目前,该车间主体钢结构占地500平方米,场区总占地1000余平方米,有两条15米长生产流水线,安装绕线机10台,烘干机6台及其它工具。  
据车间负责人高伟介绍,车间目前有务工人员59名,工人工资实行“底薪+计件提成”制度,人均工资在2700元以

上,每天生产耳机在两万副左右,年产量近800万副,产品主要通过网上订单等方式销往全国各地,今年年初虽然受疫情影响,但是车间复工快,销量没有受太大影响。下一步车间将逐步扩大生产规模,计划招收工人100名,重点吸纳全庄村及周边贫困户,提高贫困户收入。  
“授人以鱼不如授人以渔”,通过送岗到门和就近就业的扶贫方式,黄店镇全庄村的扶贫车间为广大贫困群众搭建就业平台,让农村留守妇女在家门口变身“产业工人”,既增加了她们的经济收入,又解决了农村贫困人口就业问题,有力激发了贫困群众脱贫致富的信心和活力,更为脱贫攻坚增添砖瓦,助力乡村振兴早日实现。



### 扶贫车间返岗促增收

4月15日,郓城县旧城镇西周楼村扶贫车间内,村民张玉兰正在缝纫机前忙着加工枕套。随着疫情防控形势整体向好的趋势,全市扶贫车间全线开工,保障生产和市场供应,做到疫情防控、复工复产和村民增收“三不误”。  
记者 张品 仝志华 李保珠 摄